

УТВЕРЖДАЮ

Директор муниципального бюджетного
образовательного учреждения дополнительного
образования

«Вытегорский районный центр детского и
юношеского туризма»



А.Л.Богданов

» 2022 года

Приказ от 21.02.2022 г. № 09-ОД

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районных соревнований по спортивному скалолазанию среди обучающихся образовательных организаций

I. Цели и задачи

Районные соревнования по спортивному скалолазанию среди обучающихся образовательных организаций (далее – соревнования) проводятся в соответствии с Календарным планом мероприятий с обучающимися МБОУ ДО «Вытегорский районный центр детского и юношеского туризма» на 2022 год.

Соревнования проводятся с целью популяризации спортивного скалолазания среди обучающихся образовательных организаций Вытегорского района.

Задачи соревнований:

- пропаганда здорового образа жизни и занятий физической культурой и спортом у подрастающего поколения;
- развитие и популяризация спортивного скалолазания среди обучающихся образовательных организаций района;
- повышение спортивного мастерства участников соревнований и выявление сильнейших спортсменов.

II. Время и место проведения

Соревнования проводятся **20 апреля 2022 года** на искусственном скалодроме в физкультурно-оздоровительном комплексе «Мариинский» (г.Вытегра).

Время проведения соревнований: **с 09.30 до 16.00 часов (по графику)**.

III. Руководство подготовкой и проведением соревнований

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Вытегорский районный центр детского и юношеского туризма» (далее – МБОУ ДО ВРЦДиЮТ).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию (ГСК), утвержденную МБОУ ДО ВРЦДиЮТ.

IV. Программа соревнований

Соревнования проводятся в двух спортивных дисциплинах:

- лазание на скорость (индивидуальное лазание);
- лазание на скорость (командная 3-х этапная эстафета).

Участники одной команды вне зависимости от возрастных групп выступают на соревнованиях в строго отведенное время в соответствии с графиком.

График выступления команд и прохождения комиссии по допуску участников будет направлен представителям команд по электронной почте после окончания срока подачи предварительных заявок.

Перед официальным стартом (зачетными попытками) участникам будет предоставлена возможность пробного прохождения трассы скалодрома.

V. Участники соревнований

В соревнованиях принимают участие команды обучающихся образовательных организаций Вытегорского муниципального района, образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования Вологодской области, находящихся на территории района (численный состав одной команды – не более 20 участников). Количество команд от одной образовательной организации - не ограничено.

Возраст участников определяется по году рождения.

Возрастные группы участников соревнований

Возрастная группа	Год рождения	Возраст (лет) по году рождения
юниоры/юниорки (МЖ-18)	2003 – 2004	18 - 19
юниоры/юниорки (МЖ-16)	2005 – 2006	16 - 17
юноши/девушки (МЖ-14)	2007 – 2008	14 – 15
мальчики/девочки (МЖ-12)	2009 - 2010	12 – 13
мальчики/девочки (МЖ-10)	2011 – 2012 <i>(допускаются участники 2013 – 2014 годов рождения)</i>	10 - 11

Соревнования в дисциплине «лазание на скорость» (командная 3-х этапная эстафета) проводятся в группах: мальчики/девочки (2009 – 2014 г.р.), юноши/девушки (2007 – 2008 г.р.), юниоры/юниорки (2003 – 2006 г.р.).

Участники младшего возраста имеют право участвовать в соревнованиях в более старшей возрастной группе.

Состав команды на эстафету – 3 участника (вне зависимости от пола).

VI. Условия проведения соревнований и определение результатов

Соревнования проводятся в соответствии с Правилами вида спорта «Спортивное скалолазание», настоящим Положением, Условиями проведения соревнований (*приложение 1 к Положению*).

Для прохождения трассы участникам предоставляется:

- лазание на скорость (индивидуальное лазание) – 2 попытки;
- лазание на скорость (эстафета) – 1 попытка.

Результат участника в дисциплине «лазание на скорость» (индивидуальное лазание) определяется временем прохождения трассы с точностью до 0,1 сек. (используется ручной хронометраж).

Результат участника в соревнованиях определяется по лучшему результату из двух попыток.

При равенстве результатов преимущество получает участник, имеющий лучший суммарный результат первой и второй попыток. В случае повторного равенства участники делят место.

Результат команды в дисциплине «лазание на скорость» (3-х этапная эстафета) определяется временем прохождения трассы с точностью до 0,1 сек. (используется ручной хронометраж), которое засекается от старта первого спортсмена и по финишу третьего.

При равенстве результатов команды делят место.

Результат команды в соревнованиях в общем зачете определяется суммой очков, набранных командой в двух дисциплинах.

В дисциплине **«лазание на скорость»** (индивидуальное лазание) результат команды определяется по сумме очков **лучших шести** участников.

В дисциплине **«лазание на скорость»** (эстафета) результат команды определяется по сумме очков **лучших двух** эстафетных команд.

Очки участникам/эстафетным командам начисляются по формуле:

$$P = T \text{ поб.} / T \text{ уч.} \times 1000 - 1,$$

где: P – очки участника, T поб. - результат (время) победителя, T уч. – результат (время) участника.

Участникам, имеющим снятия, очки не начисляются.

В случае равенства суммы очков в командном зачете приоритет получает команда, набравшая наибольшее количество очков в дисциплине **«лазание на скорость»** (индивидуальное лазание).

VII. Обеспечение безопасности участников

Ответственность за безопасность проведения соревнований несет проводящая организация и ГСК.

Ответственность за соблюдением участниками Правил соревнований, Условий проведения соревнований, выполнением правил техники безопасности, соблюдением дисциплины, мер, направленных на предупреждение распространения COVID-19 при организации и проведении соревнований, ответственность за сохранность жизни и здоровья участников в пути и во время проведения соревнований возлагается на представителей команд.

Организаторами соревнований, судьями, представителями и участниками команд должны соблюдаться требования Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденного Минспортом России и Роспотребнадзором 31 июля 2020 г. (с дополнениями и изменениями от 19.08.2020 г., 13.11.2020 г., 12.11.2021 г.).

К участию в соревнованиях не допускаются участники, представители команд, судьи (далее – все участники соревнований) с симптомами гриппа, ОРВИ, иных простудных заболеваний.

VIII. Награждение

Участники, занявшие 1-3 места в своих возрастных группах в дисциплине **«лазание на скорость»** (индивидуальное лазание) награждаются грамотами и медалями, команды (в лично-командном зачете) – грамотами.

Команды и участники команд, занявшие 1-3 места в своих возрастных группах в дисциплине **«лазание на скорость»** (эстафета) награждаются грамотами.

Команды, занявшие 1-3 места в общем зачете соревнований, награждаются грамотами и кубками.

IX. Финансирование

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (организационные расходы, приобретение наградной атрибутики) - за счет средств МБОУ ДО ВРЦДиЮТ (субсидия из бюджета Вытегорского муниципального района на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на 2022 год).

Проезд команд, питание участников в день соревнований - за счет средств направляющих образовательных организаций или самих участников.

X. Порядок подачи заявок

Предварительные заявки на участие в соревнованиях (*приложение 2 к Положению*) подаются в МБОУ ДО ВРЦДиЮТ по электронной почте **в срок до 12 апреля 2022 года.**

Предварительные именные заявки на участие в соревнованиях подаются представителем команды **в системе Orgeo не позднее 20.00 часов 16 апреля 2022 г.** (после указанного времени электронный ресурс для подачи и изменения заявок будет закрыт).

Ссылка на электронную заявку **в системе Orgeo** направляется по электронной почте представителям команд, подавших предварительные заявки.

В комиссию по допуску участников представители команд представляют следующие документы:

- приказ о направлении команды на соревнования;
- именную заявку (*приложение 3 к Положению*), заверенную руководителем направляющей организации, печатью;
- согласие родителей (законных представителей) участника соревнований на обработку персональных данных (*приложение 4 к Положению*), за исключением участников, являющихся обучающимися объединений МБОУ ДО ВРЦДиЮТ.

Участники, не включенные в заявки образовательных организаций и приказ о направлении команды на соревнования, к участию в соревнованиях не допускаются.

ВНИМАНИЕ!

В случае заявки от одной образовательной организации двух и более команд на каждую команду подается отдельная, в т.ч. предварительная заявка.

В именной заявке, подаваемой в системе **Orgeo**, необходимо указывать название команды по краткому наименованию образовательной организации и номер команды (при двух и более командах от одной образовательной организации), например: СОШ №1 г.Вытегры - 1; СОШ №1 г.Вытегры - 2, Октябрьская ООШ и т.п.

При определении командного результата среди образовательных организаций в зачет идут только очки набранные участниками первой команды.

XI. Информационное обеспечение соревнований

Информационные материалы о проведении соревнований (график прохождения комиссии по допуску участников и выступления команд, протоколы соревнований, иная дополнительная информация) будут направляться представителям команд по электронной почте.

Вопросы по проведению соревнований:

- вопросы допуска участников, общие вопросы по проведению соревнований, Условиям соревнований, организационные вопросы: Богданов Алексей Леонидович (тел.: 22996, 89211417779);
- заявки на участие в соревнованиях: Логинова Надежда Павловна (тел.: 22996, 89211393034).

МБОУ ДО ВРЦДиЮТ: г.Вытегра, ул. К.Либкнехта, д.10, телефон 2-29-96;
E-mail: vtrcdutour@mail.ru